

# 中小学生会运动会要“变脸”

参赛主体不再是学生个体,而是以班级为基本单位的全体学生

本报11月23日讯(记者 李飞) 23日,在槐荫区阳光体育运动班级联赛比赛现场,济南市教育局相关负责人表示,以往传统的中小学生会运动会要“变脸”,全市中小学将推广阳光体育班级联赛。这意味着,今后班级联赛将成为中小学生会运动会的主要形式,参赛主体将不再是学生个体,而是以班级为基本单位的全体学生。

23日下午,济南市大金庄小学的操场上,来自槐荫区南辛庄小学、纬十路小学等十三所学校的同学们正在进行阳光体育运动班级联赛。之前,这些学校已经举办完各自学校的班级联赛,然后选出优胜班级参加全区的班级联赛。

在比赛现场,济南市教育局相关人士表示,为让全体中小学生会

能投身到阳光体育运动中,日前,市教育局制定下发了《济南市阳光体育运动班级联赛总规程》,联赛试点工作已在全市中小学校全面展开。

“以往传统的中小学生会运动会‘变脸’,全市中小学将推广阳光体育班级联赛。”该负责人表示,今后班级联赛将成为中小学生会运动会的主要形式,参赛主体将不再是学生个体,而是以班级为基本单位的全体学生。

据介绍,联赛按学段分成小学组、初中组和高中组,分校级、县(市)区级和市级三级进行。各学校必须根据《规程》确定的项目和比赛办法,组织本校联赛,各年级(或组别)的总分第一名的班级将参加所在县(市)区的联赛,并从当年度县

(市)区联赛团体总分第一名的学校中确定相应组别的一个班级参加市级联赛。

为确保全班学生全部参赛,报名时将查验学生的学籍证明,对参赛班级缺赛人数超过总人数20%的,取消参赛资格,并根据相关规程给予处罚。

济南市教育局相关负责人表示,中小学运动会“变脸”,将从根本上改变传统运动会的组织形式和比赛内涵,为每一位学生提供参与体育锻炼、展现自我才能的平台。

在现场观摩的省教育厅相关负责人表示,阳光体育班级联赛淡化了竞争意识,实现了由竞技体育向阳光体育的转变,是一个有益的尝试,下一步,拟在全省推广。

## 《政府工作报告》咋写 槐荫征民意

本报11月23日讯(记者 林媛媛) 为做好槐荫区十七届人大二次会议《政府工作报告》起草工作,即日起槐荫区政府开展“我为《政府工作报告》建言献策”征求意见活动,欢迎广大市民和社会各界提出宝贵意见和建议。

本次活动征求的意见主要围绕以下内容展开:一是对槐荫2013年发展的意见、建议;二是对如何打好“转方式调结构”攻坚战、全面提升城市建设管理水平、着力保障改善民生、维护社会稳定、加快西部新城建设、推进文化槐荫建设等重

要工作的意见、建议;三是对加强区政府自身建设的意见、建议;四是广泛征求2013年区政府“为民办实事”的意见、建议。

参与方式:1.写信寄往济南市经十路29851号槐荫区政府办公室收(请在信封上注明“《政府工作报告》建言献策”字样,邮编:250117)。2.拨打热线电话87589601、87589602。3.发送电子邮件至hy9601@126.com(请在主题上注明“《政府工作报告》建言献策”)。4.登录槐荫政务信息网(www.huaiyin.gov.cn),进入“区长信箱”窗口或者“我为《政府工作报告》建言献策活动”专栏。

进门就得脱棉衣

## 多数商场室内外温差大

本报11月23日讯(记者 林媛媛 实习生 李帅) 随着气温下降,全市大部分商场里面也都吹起了暖风。23日,记者走访济南几家大商场发现,大部分商场内的温度要远远高于市民家中的温度,很多市民进商场第一件事就是脱衣服。

23日,受冷空气影响,省城气温下降。记者在恒隆商场、银座商城、家乐福和大润发逛了一圈,发现商场里的多数顾客一进门就把外套脱掉。“温差太大了,大人还行,就怕孩子受不了。”带着女儿

在超市购物的苏女士说,孩子进了商场跑来跑去好出汗,出门之前她都得让孩子等一下,怕感冒。

商场内部的温度是否有具体的标准呢?对此,历下节能办的工作人员说:“多年前,节能部门曾经出台过一个针对非生产单位的倡议书,建议冬天室温不高于20℃,夏天温度不低于16℃。”但他同时表示,虽然节能部门经常开展宣传和倡导性的活动,但并没有针对商家的法规,更没有办法强制执行。



和海豚类似,海狮在冬季的进食量也大增。 本报记者 任志方 摄

## 海豚比夏天一顿多吃10斤鱼

海洋世界多种措施让“客居”海洋生物温暖过冬

本报11月23日讯(记者 任志方) 随着冷空气的到来,在泉城极地海洋世界,工作人员通过提供暖房、加热水温、加强锻炼、投喂营养食物保健饵料等措施,让所有“客居”海洋生物都在温暖的环境下安全过冬。海洋剧场的明星瓶鼻海豚也放开了胃口,每天要进食30多斤鲭鱼来为自己穿上厚厚的“脂肪衣”,温暖过冬。

泉城海洋极地世界汇集了来自世界各地的1000多个品种、上万条珍稀鱼类。海洋世界的工作人员告诉记者,北极熊、北极狐、企鹅等极

地生物对这里的冬季温度并不是很敏感,而一些来自热带、亚热带的动物则需要采取多种保温措施了。像海狸鼠、娃娃鱼、鳄鱼等热带生物的水池里,水温要维持在24℃-26℃之间,而热带鱼类的水缸也都安装了热水循环设备保持水温。

除了这些,工作人员还在饲料中增加了加强抵抗力、免疫力的药品,以及通过经常训练来尽量避免冬天气温、气候等不利因素对这些动物的影响。

在馆内的海洋剧场里,记者见到了这里的明星——8只太平洋瓶

鼻海豚。见到有人来,它们不时从水池里跃出,溅起一片水花。

工作人员告诉记者,这些海豚在入冬以后饭量明显加大了。“每天一头海豚能吃掉30多斤从俄罗斯进口的鲭鱼以及挪威进口的多春鱼,饭量比夏天的时候多了10斤。”工作人员介绍,这也是海豚过冬的一种方式,通过多吃食物来增加皮下脂肪,这样有助于它们御寒过冬。

工作人员表示,由于海豚、海狮这样的鳍脚类动物有时会在夜里爬上岸睡觉,为了防止被冻坏,工作人员夜里放置“小太阳”给它们取暖。

济南实现数字化预防接种门诊全覆盖

## 接种证丢了,补办将不再难

本报11月23日讯(记者 李钢) 孩子要出国,预防接种证不见了,补办挺麻烦,许多人都有过这样的经历。在济南这将成为历史。23日,记者从济南市疾控中心获悉,截至今年10月底,济南建成数字化预防接种门诊36个,基本覆盖整个济南地区。以后济南儿童不论入托入学、转学、出国,只要一刷卡,就可查询到接种信息。

“最近孩子要出国上学,办健康证,人家说要预防接种证,可接种证怎么也找不到了。”为顺利办理健康证,张女士只得到原来接种疫苗的

门诊去补办,“可我搬过家,并不是在一个地方接种的,所以要跑好几个地方。”张女士还算比较幸运的,最后办成了。还有许多市民因接种门诊整合等原因,最终也没能补办成接种证。

“这种情况会逐渐改变。”济南市疾控中心免疫预防所相关负责人表示,随着预防接种门诊的信息化,济南市儿童预防接种信息卡可查询到在全市接种门诊的所有接种信息,包括应种疫苗、接种预约、实种疫苗、疫苗批号、接种时间、接种者姓名等。

2011年,济南市在全国率先为2011年1月1日以后出生的儿童免费办理预防接种信息卡。同时,开发了免疫规划信息系统和儿童预防接种信息卡,系统覆盖全市城乡全部183个预防接种门诊,可以提供排队叫号、接种证打印、短信通知、电话查询、接种预约等公众服务。“这样一来,接种证即使丢了,也很容易补办。”

济南市还积极推动数字化预防接种门诊建设,截至2012年10月底,济南建成数字化预防接种门诊36个,基本覆盖整个济南地区。

鲍鱼价格涨了三成

## 高档海鲜价格节节攀升

本报11月23日讯(见习记者 孟燕) 一个多月来,海鲜市场上鲍鱼的价格从100元/斤上涨到了130元左右,基围虾也上涨到120元/斤。20日,记者走访济南海鲜大市场发现,由于产量减少等原因,高档海鲜价格节节攀升。

“5个头的鲜鲍鱼150元一斤,”济南海鲜大市场一家摊主说,“比上个月涨了30-40元钱吧,现在8个头的价格在130元左右,上个月也就100元。一些小鲍鱼价格比夏天翻了一番。”该摊主表示,鲍鱼价格的上涨和产量减少有直接关系。“养殖饲料如龙须菜、海带等价格上涨了,肯定也带动了鲍鱼价格的上涨。”

“基围虾价格120元一斤了,明虾的价格也30元一

斤了。这个价和去年春节差不多。这是季节性的,现在是淡季,出海捕捞量少了。货源少自然就贵了。”一家销售虾类的摊主说。“旺季7、8月的时候,也就30元一斤。”

济南海鲜大市场的相关负责人表示,鲍鱼的主产地在福建,福建渔民今年大规模养殖海参,导致鲍鱼产量明显下降。“现在市场上卖的大都是北方鲍鱼,主产地在大连,胶东也有一小部分。北方鲍鱼生长周期比较长,成本也高,品质好,价格也涨上去了。”

相比鲍鱼、基围虾这些高档海鲜,低端海产品价格比较平稳。由于天气冷便于运输和存放,不少鱼类、虾类价格还出现了小幅下跌。



## 落叶如金

11月23日,泉城公园的银杏树落叶。经历了又一场寒潮后,济南的树木迎来大落叶时期,街头巷尾厚厚的落叶随处可见,平添了一分初冬的美丽。本报记者 周青先 摄影报道